ZAVERECNA SKUSKA NA KONCI ZAKLADNEHO VZDELAVANIA A VYCHOVY
$kolsky rok 2013/2014

KOMBINOVANY TEST

z prirodnych a spoloc¢enskych vied

NAVOD NA VYPRACOVANIE TESTU

Pred tebou sa nachddza kombinovany test z prirodnych a spolocenskych vied s ulohami z
bioldgie, dejepisu, zemepisu, fyziky a chémie. Test, ktory mas vyriesit, obsahuje 20 tloh a na
jeho vypracovanie je urc¢enych 120 minut. Kazda tlohu najprv pozorne precitaj a rozmysli
si o tom, ¢o sa v nej ziada.

Pozorne precitaj text kazdej ulohy, lebo je v nom vysvetleny spdsob, ako mas odpovedat.
Pocas vypracovavania uloh moze$ pouzivat grafitovi ceruzku a gumicku. Pocas prace
nesmie$ pouzivat kalkulacku a mobilny telefon.

Do stvorceka, ktory sa nachadza z pravej strany ulohy, ni¢ nepis, je to priestor, kde sa vpisuje
pocet ziskanych bodov.

Na tejto a na poslednej strane ni¢ nepis.

Test musi$ vyplnit chemickou ceruzkou. Ulohy najprv ries grafitovou ceruzkou, lebo iba tak
ma$ moznost urobenu chybu opravit.

Predtym nez odovzdas test, skontroluj svoje odpovede este raz a potom ich napis chemickou
ceruzkou. Odpoved, ktora je napisana iba grafitovou ceruzkou, nebude uznand, ako ani
odpoved, ktora je preciarkovana a opravovana chemickou ceruzkou.

Ak ukondis skor, test odovzdaj dozornému ucitelovi a v tichosti opust miestnost, aby si
neprekazal inym.

Prajeme Ti vela uspechov na skuske!




Létky v lavom stlpci sa nachadzaj pri teplote -10 °C a pri normalnom atmosférickom tlaku. V akom
skupenstve je kazda z nich pri danej teplote?

Napi$ zodpovedajlice pismeno na prazdne ciary.

l.___ voda a) v plynnom skupenstve
2. ortut b) v kvapalnom skupenstve
3. kyslik ¢) v tuhom skupenstve
4. benzin

Dve batérie s napatim 1,5 V treba spojit tak, aby sa ziskal zdroj elektromotorickej sily 3 V.

Zakrazkuj pismeno pod obrazkom, na ktorom st batérie spravne spojené.

——




Ohmov zakon pre cely prudovy obvod znie:

Intenzita prudu I v prudovom obvode je priamotumerna elektromotorickej sile zdroja E a nepri-
amoumerna suctu vnutorného r a vonkajsieho odporu R.

Ktory vyraz zodpovedd tomuto zakonu?

2) I:R+r
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b)[:E
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c) = E
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d) E:R'l'?’
I
e)U=E+1'r

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Pismenami A a B su oznacené dve fyzikalne vlastnosti vlny znazornenej na obrazku. Hodnoty na
osiach X a Y su vyjadrené v metroch.
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Napis zodpovedajtice pismeno na prazdne ciary.
1. Pismenom A je oznacena ___. a) frekvencia
2. Pismenom B je oznacena ___. b) vlnova dlzka

¢) amplituda

d) periéda




Ktory z uvedenych prvkov je pri izbovej teplote v tuhom skupenstve, nevedie elektricky prud a vytvara
kysly oxid?

a) zelezo

b) dusik

¢) sodik

d) sira

e) vapnik

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Kazdy pojem z lavého stlpca spoj so zodpovedajicim opisom v pravom stlpci.

Napis zodpovedajtice pismeno na prazdne ciary.

1. zapalnost a) fyzikalna vlastnost
2.___ spalovanie b) fyzikalna premena
3. ___ rozpustnost ¢) chemicka vlastnost

d) chemickd premena

Pospdjaj prvky a rozmiestnenie elektrénov v obale ich atémov so zodpovedajicimi opismi v pravom

stlpci.

Napis zodpovedajtice pismeno na prazdne ciary.

1. litium, K2 L1 a) v elementarnom stave je v tvare dvojatémovych molekul
2. fluér, K2 L7 b) v iénovych zluceninach je vzdy kation (+3)
3. _nebén, K218 ¢) v iénovych zluceninach je vzdy katién (+1)

d) chemicky je inertny (malo reaktivny)




10.

11.

12.

Dedi¢ny material sa nachadza:
a) v lizozéme;

b) v jadre;

¢) vribozéme;

d) v centriole.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
Vtaky pochadzaju z lietajucich:

a) ryb;

b) ziab;

¢) cicavcov;

d) plazov.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Akym kontaktom sa prendsa syfilis a gonorea (kvapavka)?

a) rozhovorom

b) podanim rik

c) objatim

d) pohlavnym stykom

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Umyvanim rik sa zmensuje moznost ochorenia od:

a) maldrie
b) anémie
c) zltacky
d) AIDS

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Receptory zrakovych zmyslovych ustrojov st umiestnené:
a) v cievovke

b) v sietnici

¢) v rohovke

d) v o¢nom bielku

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
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13.

14.

15.

Ktory kontinent je najhustejsie obyvany?

a) Severnd Amerika
b) Afrika
c) Eurépa

d) Australia

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Vodny obal Zeme sa nazyva:

a) hydrosféra
b) litosféra
¢) atmosféra

d) biosféra

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Pospajaj prirodné bohatstva Srbska s oblastami, v ktorych sa nachadzaja.

Napi$ zodpovedajlice pismeno na prazdne ciary.

1.___ antimén a) Karpatska oblast

2. med b) Podrinje

3.___ropa c) Kopaonicky kraj
d) Vojvodina




16. prezisi zemepisni mapu.

O 60 80100120 140 _160°_180° 160" _140°

Pospajaj kontinenty s teplotnymi pasmami, v ktorych sa nachadzaju.

Napis zodpovedajtice pismeno na prazdne ciary.

1. Eurdpa
2. Afrika

3. Austrélia

a) horuce, juzné mierne a juzné studené pasmo
b) hortice a juzné mierne pasmo
c) severné mierne a severné studené pasmo

d) severné mierne, hortce a juzné mierne padsmo




17. Jednym z najvyznamnejsich nésledkov Oktébrovej revolucie v Rusku z roku 1917:

a) bol atentat anarchistov na cara Alexandra II. Romanova.
b) bolo, ze vodca bolsevikov, Lenin, musel opustit krajinu.
¢) bolo vitazstvo centralnych mocnosti v prvej svetovej vojne.

d) bola zmena statneho a spolocenského zriadenia.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

18. Spoj dany termin v lavom stlpci s jeho vyznamom v pravom stlpci.

Napis zodpovedajtice pismeno na prazdne ciary.

1. demokracia a) Narodné zhromazdenie
2. deklardcia b) slavnostna vyhlaska s osobitnym vyznamom
3. __ hegemonia ¢) tajny spolok

d) vlada fudu

e) nadvlada

19. Pozorne pre¢itaj historicky pramei.

»Clanok 1. Japonsko uznava a respektuje vedicu tlohu Nemecka a Talianska v utvarani nového
$tatneho zriadenia v Eurdpe.

»Clanok 2. Nemecko a Taliansko uznavaju a re$pektuju veducu ulohu Japonska v utvarani
nového $tatneho zriadenia na velkoazijskom uzemi.*

Kedy vznikla tato dohoda o spojenectve?

a) bezprostredne pred prvou svetovou vojnou
b) pocas prvej svetovej vojny
¢) na zaciatku druhej svetovej vojny

d) koncom druhej svetovej vojny

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
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20. Na danych grafikonoch je v percentach vyjadrend zastipenost roznych povolani obyvatelov

Juhoslovanského kralovstva v obdobi od roku 1921 do roku 1931.

Pozorne si prezri obidva grafikony a odpovedz na otazku.

Ktory druh povolania bol v roku 1931 percentudlne menej zastupeny ako v roku 19217

Uhrnné obyvatelstvo podTa tried povolani
(supis z roku 1921)

polnohospodarstvo

priemysel a

remesla
obchod a doprava

BX verejné sluzby
a vojsko

H iné povolania

Uhrnné obyvatelstvo podla tried povolani
(supis z roku 1931)

polnohospodarstvo

priemysel a
remesla

E] obchod a doprava

B verejné sluzby
a vojsko

H iné povolania

a) polnohospodarstvo

b) priemysel a remesla

¢) obchod a doprava

d) verejné sluzby a vojsko

e) iné povolania

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.
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